AIIEIPOXTIKOY AOTIXMOX I (2007-08)
29 Iavouapiou 2008

1. (1.5) (o) Eotw A, B 80 un xevd xou gpaypéva vrooivora tou R. Av sup A = inf B,
oetgte 6Tt Yo xdde € > 0 undpyouv a € Axou b € B dote b—a < e.

(B) Eoww z € R xat oo n Vetinde axépatoc. Acilte 6t undpyetm € Z Hote ‘:L’ — %‘ < %

Andvnor. (o) Eotww e > 0. And tov yapaxtnpopd tou supremum undpyet a € A Gote
sup A < a+ § xou and 1oV yapwxtneiowd Tou infimum undpyet b € B wote b < inf B + §.
Agot sup A = inf B, cuvdudlovtog tic 500 aviodteg éyoupe b < sup A+5 < a+5+5 =
a+e. Anhodt, b < a+e.

(B) Ioodbvapa, Intdye m € Z dote |[nx —m| < 1. Idpte tov m = [nx]. Téte, m < nzx <
m+16pa 0 <nz—m <1 Tuverog nx —m| < 1.

2. (1.5W) [Na xodewd and i napuxdte axoloudies, Bpeite to bplo, av undpyet:

Bn=Vn2+2—n2+1, %:nnp(i), n=12....

n2

n!
Op = nin’

Andvno. (a) [ty oy, yenotonoolye 1o xpithpto Tou Adyou: petd and anhonotioels,

n
04n+1: i —>}<1
O n+1 e ’

Id
dpat oy, — 0.

(B) Holhamhaotdovrac xou droupdvtag pe T ouluyH Topdo ooy TaipVouyue
1

B 1 1 .
_\/n2+2+\/n2+1_;. 2 R
Ji+tZ+ 1+
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(v) Xpnowonotdviac Ty |sinz| < |z| v 2 = 1/n? nafpvoupe
1 1
[l < - 5=
n? n

Apat, |yn| — 0. Eneton 61t v, — 0.

3. (1.5w) Opiloupe pia axoroudio (an) ye a; = V2 % anp1 =vV2Fan,n=1,23, ...
(i) Aeigte 61t bhot ot bpot e (ay) eivon dppntot.
(ii) Aeilte 6t (an) eivar povétovn xon Qpaypév.

(iii) Na anodeilete 6Tt 1 (ayn) ouyxhiver xar va Ppeite to dptd ne.

Andvinon. (i) Me enaywyh: o a1 = V2 ebvor dppnroc. Eotw 61t 0 ap eivar dppntoc.
Aetyvoupe 6Tt 0 ant1 ebvor dppntoc: av Atay eNtodc, and TV dnt1 = /2 + ap, Yo elyope
an = a2, —2 € Q, dromo.

(ii) Hoapatnpolye mpdta 6t an > 0 yia xdde n. Aciyvoupe pe enaywyh 6t 1 (an) civar
abZouoa X Ave QEUYREVY) amd Tov 2.

(ili) And to nponyolpevo epdTRUA X and T0 VeMpnua oUYRMONS HOVOTOVWY 0XONOUDLODY,
undpyer * € R wote a, — x. laipvovtag dpta oty avadpomx| oyéor Bhénoupe 6Tt
T = 2+ x dnhadt, 2 —r—2=0 O oilec g ediowong ebvar: 2 xar —1. Agoi 7
axohoudia éyet bpoug peyohitepouc anb V2, oupnepaivouye 6Tt a, — 2.

4. (1) Eoww f:[a,b] — R ouveyhc ouvdptnon ue f(a) = 0 xa f(b) = 1. EZetdote av
ot mapaxdtw npotdoetc eivor ahknieic 1 Peudeic (wtiohoyhote TApwe THY andvinor cog).



(i) H f eivon abZovoa.

(ii) To olvoho v e f eiven o [0, 1].

(iif) YTrépyer z € (a,b) dote f(z) = 1.

Arndvinon. O nphteg dlo npotdoelg elvan Qeudels: o mapdderypa, Yewprote Ty €€hc
ouwvdptnon f 1 [0,2] — R: ypapuxd oto [0,1] pe f(x) = 2z xu ypopuxh oto [1,2] ye
f(z) =3 —z. Exéy&te 61 n f etvon ouveyde, f(0) = 0xon f(2) = 1. H f Sev etvon abZouoa
(ebvar @divousa oo [1,2]) xou to chvoho Tipdy e ebvan o [0, 2].

H tpltn npdrtaoy eivar ahninc: anh epappoyy) Tou Yewpfuatog evdidueons Tung.

5. (1.5w) Eotww f,g : [a,b] — R cuveyelc ouvaptioec. Trnodétoupe du max(f) =
max(g). Anhady,

max{f(z): = € [a,b]} = max{g(y) : y € [a,b]}.

Agfgte 6u undpyet € € [a,b] dote f(§) = g(§).

Andvtnoy. H f xou v g nadpvouv v B péyrotn nh M: undpyer 21 € [a,b] dote
flz1) =M > f(x) vy xde = € [a,b] xou vndpyel y1 € [a,b] wote g(y1) = M > g(y) vy
x&de y € [a,b].

Ocwpfiote y h = f — g oo [a,b]. Topatnphote 6t h(zi) = f(x1) — g(x1) =
M —g(x1) = 0 xu h(y1) = f(y1) —g(y1) = f(y1) — M <0.

And 1o Yewpnua evdidueong tiig, N h undeviletan oe xdnolo onpeio § Tou dao TRUATOS
Tou éyel dxpa to 21, Y1. ‘Enetan 61 € € [a,b] xu f(§) = g(§).

6. (1.5w) (o) Acifre 610 av 0 < x < 1 tét€ 1 axohoudia 22" (ue dpoug 22, a4, 28, 210

xh) ouyxhiver o7o 0.
(B) Eotw f:[0,1] — R ouveyhc ouvdptnon pe ty e£¥c tdidtnta: Yo xdde = € [0, 1] woyde
f(z) = f(2?). AciEte ém v f ebvon otadepy.

Andvnor. (o) Fiveton pe didgopouc tpénoue: yia mapdderyua, ool 2™ >n xu 0 < x <
1, éyovpe 0 < 22" < 2™ vy xée n € N. Dvopiloupe 61t 2™ — 0, dpa 22" — 0 and To
xpLTpLo ToEEUSOATG.

(B) Ané v unédeon, av 0 < o < 1 éyoupe f(z) = f(2?) = f(2?) = - = f(@¥") v
x&de n € N. Ané 10 npdto epdinua 2" — 0 xau, agol 1 f elvar ouveyhc, n dpyh Tne
uetapopdc defyver 61t f(22") — f(0). ‘Opwg, 1 axorovdia (f(22")) eivar otadeph pe dhoug
Toug bpoug e oouc pe f(x). Buvende, f(z) = f(0).

‘Eyovpe det 6u f(x) = f(0) yix xdde 0 < = < 1. Adbyw ovvéyeog oto ornpeio 1,
ovunepaivoupe 6t f(1) = f(0) (Vewphote (yn) oto (0,1) ye yp — 1 xa ypnorponotfiote
TNV 0pY T TNS UETAPORAC).

Apa, f(z) = f(0) yia xdde x € [0, 1].

7. (2p) (o) Na Bpedolv ta lirgl+x [2] % 111%1+ 1 (2] (ue [2] ovpBoriloupe o wxépato

Wépoc Tou ).

(B) NoBpetolv o tipéc twv a, b € R yio i onole LVd f(x) = 2, w2
° e Tev A, YiGTIC OTOLEC 1 OUVARTION |l ax+b, avz<2

efvar: (i) ouveyhc oto R, (ii) napaywyiowrn oto R.

Andvtnon. (o) Ia to npdto 6po, and tov oplopd tou axepaiou UEEOuC €YOUUE

1 1 1
1—w:x<—1)<w []gx-zl,
T T

8



xol To xpithplo TopepfBolnc delyvel oTt lim+y: [1] = 1. T o Sevepo, napatnphoTe bl
T

—0

[2] =0av 0 <z <1, dpal[z]=0070 (0,1). Enetan 67t th 1lz]=o0.

—0+
(B) Tt ouvéyera: nalpvovtag mheuptxd dpio 610 onpeio 2 BAénouye 6Tt npénel xon Apxel
va txavornoteitar 1 2a + b = 4 (dnepec Moeig e popehc (a,4 — 2a), a € R).
[o v napaywytodnTo: eXTOC and TNV TEONYOUUEVT, cUVUTXY), TeEnet va undpyet £ € R
OoTE

24 4—2a)—4

im a = lim oz + 2a) =/.
r—2+ x — 2 r—2~ xr—2

Anhadh, £ =4 xou lim % =4. 'Ercton 61t a =4 xon b = —4.

r—2~

8. (1.5w) Eotw f : [0,400) — R cuveyfic ouvdptnom, nopaywyion oto (0,400).
Trotétoupe 6t |f/(z)| < Vo yia xdde x > 0. Aeiite bt

lim @

r—00 I

=0.

[Ynddaén. Tz > 0, ypnowpwonoiote 10 Oewpnua Méone Twhc oto [0, x].]

Andvinor. Eotw z > 0. And 1o Oedpnua Méone Twihc vrdpyet & € (0,2) dote
f(x)— f(0)=xf"(&). 'Enctu 6Tt

F@) = FO) =2 |f'(&) <2 Ve < av/a.
Tdpa, unopolue va ypdpouue
@)l FO1 | [f@) - FO _ [0 | 2ve

22 x2 + x2 22 x?
Anhadt,
|f(@)] _1f0)] 1
< —_—
x? T 2 + NG
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